GS 1. — 20. veljace 2024.

Zadatak 1.

a. Za opterecenje ¢; nacrtajte dijagrame unutarnjih sila!

b. Za opterecenje ¢, i go grafickim postupkom odredite vrijednosti sila u presjecima
neposredno iznad tocke G i neposredno ispod tocke F'!
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,prepoznavanje” sistema:
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d na jednom od...
dio A-F neoptereten = reakcija u A na spojnici tocaka A 1 F' (na pravcu a) (#)
reakcija u B na pravcu b (%)
() €9 (%) = F je zamisljeni nepomicni zglobni lezaj trozglobnoga sistema F—C—-D

dio G—F se ,oslanja” na F'-C—D: neoptereéen = mozemo ga zaboraviti
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graficki postupak (b.):
I videl sem daljine, meglene i kalne,
i videl sem glibine, se dalne i dalne.
I videl sem strele, zZveplene, blisicu.
Obcutel sem merlica perst na ogerlicu:
na jabuki Adama hladni tuji palec,
bil sem v ¢arnom plas¢u, hman kak zvezdoznalec.

Miroslav Krleza: Planetarijom

rezultante distribuiranih sila:

] 0 771,5
O 771,5
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@1 = 50-6 = 300kN
opterecen lijevi dio:
desni dio neoptere¢en = pravac djelovanja reakcije u D prolazi kroz C'
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mjerilo sila: 1cm :: 75 kN
ofitano: Fy = 39mm = F, = 2925kN

Dy =2lmm = D; = 157,5kN



optere¢en desni dio:

lijevi dio neoptere¢en = pravac djelovanja ,reakcije” u F' prolazi kroz C
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ofitano: F = 2lmm = F, = 157,5kN

D2=19mmi~%mm = Dy = 146,3kN

zbrojevi sila:
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ofitano: F = 57mm i «&mm = F = 429,4kN
D =39mm = D = 2925kN



pravci djelovanja sila i kontrola:
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rezultanta sila Q; i 7 mora djelovati na praveu ¢ koji prolazi zglobom C'

kontrola:

rezultanta sila Q5 i D mora djelovati na istom praveu ¢

sile u presjeku neposredno iznad tocke G:
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mjerilo duljina: lem :: 1,25m

ofitano: 7 = 17mm i ~2mm = r = 222m

Mg = D-r = 6494kNm 9

ocitano: TGiznad = 14mm i ~fmm = T = 1088kN

ocitano: Néznad = 36 mm 1 ~%mm = N/gmad = 272 5kN



sile u presjeku neposredno ispod tocke F:
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rastavljanje sile ¥ u sile na pravcima a i b (u reakcije 41 B ulezajevima A i B):
ocitano: A = 79mm i ~3mm = F = 598,1kN
D =30mm = D = 225kN
sile u presjeku:
NpPd = B = 225kN
T;spod — 0

ispod
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analiticki postupak i dijagrami (a.):
Culi su se glasi kak germlavine basi:
»Bezete, bezete, vi pogane zudi,
tuce se carne spremaju potuci
se vas v pivnice, v hize i po kudi,
kaj blodite bez doma po vetru i po tuci.«
Miroslav Krleza: Planetarijom
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F i reakcije D trozglobnoga sistema:

q1 @ T
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vrijednosti ,reakcije

=

ZFBM/D —0: —9-(¢-6) —6-F, —8-F, =0
ZFACM/C —0: 3 (q-6)+6-F,—4-F, =0

6-Fy + 8- F, = —=2700
6-F, —4-F, = =900

F, = —250kN &  F, = —150kN
(F, = —250kN & F, = 150kN  — F = E,7+ F.k = —2507 + 150k)
Z@M/F =0: —3-(¢-6)—6-F,+8-D, =0
My =0 ~12-F, +4-D, = 0
6-Dy — 8 D, = —900
12-Dy, —4-Dy = 0 }
D, = 50kN & D, = 150kN
(D, = =50kN & D, = —150kN — D = D,7+ D,k = —507 — 150k)
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kontrola:
ﬁphi ql‘6+Fh—DhZ3OO+(—250)—50=0
__ P, : —F, — D, = —(—=150) — 150 = 0
FD

skica ,stvarnih” djelovanja (potpunosti i zora radi):
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(na crtezima koji slijede zadrzat ¢emo orijentacije sila prikazane na slici na prethodnoj

stranici, a u izraze uvrstavati vrijednosti s predznacima)

rastavljanje ,reakcije” F komponente na praveima a i b (u reakcije 4i38 ):

th
Fy
a vEre/ |
ﬂ. A 4
IAU B
b
A JELE V16
A NEREY L YD g 180278 - 4,
A, 1 1
A, 6 3 3
Lo 2 _ 02 A, = 2 A
A, 1 2 — v T g
A, = F, = —250kN = A — —450,695kN & A, — —375kN

F,=A,+B = B=F,—A, = —150 — (—375) = 225kN
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skica ,stvarnih” djelovanja:
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vrijednosti unutarnjih sila u karakteristicnim tockama:
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kao gornji indeks + oznacava ,neposredno iznad”
+-+ oznacava ,neposredno desno od”
— oznacava ,neposredno ispod”

—— oznacava ,neposredno lijevo od”

Na+ Ah + TA+ =0 = TA+ = —Ah = —(—250) = 250 kN
—-= T oA, = N =0 = Ny = —A, = —(~375) = 375 kN
h
Av MA+ - O
Nia- Ty- = Tys = 250 kN
N
A My Ng- = Nj+ = 375kN
A—»—o— 3'Ah—|—MH=0 = MHZ—B'Ah=—3'(—25O)
h
Ay = 750 kNm
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Tr—
Ty+ 5 - 3 4 >
Ay, T 4 3 Ay, T
A, Ay
4 3
Ah + 5 NH‘*’ + gTH+ - 0
N+ = 425kN & Ty+ = —150kN
3 4
—Av—gNH++gTH+=O

Np-- = Ny« = 425kN &  Tpo = Tyr = —150kN &  Mp— =0

\ N
B - Ng: =0 = N = —B = —225kN
TB+ =0 & MB =0
TNBJr -B — NF7 =0 = pr = —B = —225kN
A A Tp- =0 & Mp =0
3
TB B
e
Tee Ay + Tpe =0 = Tpe = —Ap = —(—250)
= 250 kN
—AU—B—NFJr:O = NF+:—AU—B
— —(—375) — 225
s ZaN
; T ; — 150 kN
Ay B




M'/ﬁV‘V Ah+3~q1+TJ7=O = TJ7=—Ah—3~q1
J

T = 250 — 150
= 100 kN
Nj- = Np+ = 150kN
9'Ah —4'AU + 1,5((]13) + MJ =0
= M;=-9 4, +4-A, — 15 (q-3)
A — 9. (—250) + 4-(—375) — 1,5- 150
5 — 525kNm
M,
@’N‘”
( 4 3
L+ Ah+q1'3+5NJ++gTJ+:O
3 4
—A, _B_SNJ+ + gTﬁ— =0

Ny« = 1T0kN & Ty = —60kN

Ah+q1-6+§NC_—+%TC__=O
—AU—B—gNC+§TC:O
Ne—— = 50kN & To— = —150kN
& Mo— =0
B
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o Ty- = Tp+ = 50kN
Ng- = Np+ = —150kN
—9-Dp + Mg =0 = Mg = 9-D;, = 450kNm

NK+‘R Tw+ ) ;

-D; — SNK+ + =T+ =0

5
3 4
=Dy = 2 Ngv = = T = 0

Ng+ = —130kN & Tx+ = —90kN

Tovy = T+ = —90kN
NC++ = NK+ - —130 kN
Mg+s = 0

s,pomoéne” vrijednosti za crtanje momentnoga dijagrama:

MJm M

q1

M, n q - 3

i 5 i 318,75 kNm
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m /
My )
M .3
My = 7" + q18 — 318,75 kNm
Mur
M,

dijagram momenata savijanja:
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dijagram poprecnih sila:
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dijagram uzduznih sila:

375 @

225
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